

GLASOFFIL[®]

glasilo Filozofske fakultete, letnik 2004, št. 2

Program prireditev na FF

I. Začetek šolskega leta 2004/2005 - 1. oktober 2004

Simbolična podelitev indeksov ob 11. uri na Aškerčevi cesti pred poslopjem Filozofske fakultete

II. 7. oktobra 2004, Otvoritev novih programov na FF
8. oktobra 2004, Podelitev častnih priznanj na Univerzi v Ljubljani

III. 21., 22. november 2004, Obisk predsednikov vlad treh dežel (Češka, Poljska, Slovaška)

IV. 3. december 2004, DAN FF

V. januar 2005, Otvoritev čitalnice Cervantes v Sloveniji

VI. Marec 2005, obisk Noama Chomskega s predavanjem za javnost

FROSTOK

- Izvleček iz zapisnika 21. seje Upravnega odbora Univerze v Ljubljani, 13.4.2004: Ad 2 (informacija o poteku investicij UL)
Rektor je predstavil dve alternativni za reševanje prostorskih problemov UL.

Prva alternativa predstavlja naslednjo rešitev:

- FF se seli v stavbo srednjih šol na Aškerčevi, zanje se iz sredstev za investicije v visokem šolstvu zgradi nadomestna šola blizu železniške postaje, na primer na Metelkovi, saj je veliko dijakov vozačev;

Druga alternativa :

- FF dobi prostore FKKT in dodatno zgradbo za zdajšnjo FF

Sklep 2.3.

UO UL podpira rektorjev (prvi alternativni) predlog reševanja prostorskih problemov UL kot optimalno rešitev za potrebe vseh članic UL.

- Mnenje o ustreznosti prostorov v stavbi Srednješolskega centra na Aškerčevi 1 v Ljubljani, ponujenih za izvajanje novih programov Oddelka za slavistiko

Vodja tehnično gospodarskega sektorja je po ogledu prostorov podal spodaj navedeno tehnično mnenje, predstavnika Oddelka za slavistiko pa stališče o ustreznosti prostorov glede na specifično pedagoškega procesa.

V zgradbi Srednješolskega centra je mogoče za potrebe FF izbrati prostore v **četrtem nadstropju** trakta, vzporednega z Barjansko cesto ali v **levem krilu pritličja** ob Aškerčevi cesti.

I. **Četrto nadstropje:** ima podstrešne prostore, ki niso primerni za normalno izvajanje univerzitetnega pedagoškega procesa.

Predavalnice:

- tlorisi predavalnic so prilagojeni arhitekturni obliki objekta, zato so ozki in podolgovati in niso primerni za izvajanje jezikovnega programa;
- v predavalnicah so vertikalni nosilci strešne konstrukcije, ki preprečujejo vidljivost na šolsko tablo oziroma slišnost;
- naravna dnevna svetloba in prezračevanje v predavalnicah ne zadostuje zaradi majhnih podstrešnih oken;
- strešni stropi nimajo termo izolacije niti klima naprav;
- ogrevanje v zimskem času ni zadostno;
- prostori nimajo možnosti uporabe računalniške in avdio ter video opreme;
- statika podstrešnih prostorov je vprašljiva;
- požarnih stopnic ni;



Univerza v Ljubljani
**FILZOVSKA
FAKULTETA**



Prostori, ki so namenjeni družbeni oziroma šolski dejavnosti, morajo vsebovati vsaj osnovne normative za normalno delovanje oziroma varnost.

1. Priljučje: druga ponujena alternativa so učilnice (št. 3, 4, 5, 7, 9) v levem krilu pritličja z enim (prehodnim) kabinetom. Ob dodatni opremi vsaj dveh novih učilnic (elementi fonolaboratorijske opreme in vizualna tehnika) bi prostori ustrezali izvajanju programa za tri temeljne študijske smeri.

Po izjavi gospe direktorice bi bilo mogoče prostore v prvem in drugem paketu uporabljati samo v popoldanskem času od 14. ure naprej, predavalnico št. 3 pa po 16.30 uri.

Predstavnika Oddelka za slavistiko po ogledu ponujenih prostorov upoštevajoč osnovne potrebne standarde za izvajanje pedagoškega procesa jezikoslovne smeri ugotavljata, da bi bila problematika prostorov s ponujenimi možnostmi delna rešitev.

Spremljivi so prostori v pritličju, v kolikor bi dobili vsaj dve učilnici za stalno uporabo, v četrtem nadstropju pa ob ustrezni preureditvi in napeljavi priključkov trije kabineti in vogalni prostor (Improliga).

Vodja tehnično gospodarskega sektorja
ing. Cveto Pustovrh

Predstojnica Oddelka za slavistiko
red. prof. dr. Aleksandra Derganc

Predstojnik katedre za poljski jezik
doc. dr. Nikolaj Jež

Ogled je bil izvršen 19. in 20. avgusta, 2004.



Dnevnik TV SLO1 25.08.2004 ob 20:00

Novinarica Manica Janežič- Ambrožič:

V prihajajočem študijskem letu bodo na Filozofski fakulteti vpeljali nove študijske programe poljščine, češčine in slovaščine. Študenti so že vpisani, še zdaj pa ni znano kje bodo potekala predavanja. Na Filozofski fakulteti namreč že nekaj let primanjkuje prostora in stiska je vsako leto večja. Devet do dvanajst učilnic na podstrežju Šolskega centra na Aškerčevi cesti bi rešilo prostorsko stisko študentov novih programov, pravijo na ministrstvu in univerzi.

Dekan Filozofske fakultete dr. Božidar Jezernik:

Ti prostori za nas niso primerni, ker niso primerni za pouk.

Rektor univerze dr. Jože Mencinger:

Prostori zaradi mene sodijo v 19. ne pa v 21. stoletje.

Novinarica Manica Janežič- Ambrožič:

A zdaj je nujen kompromis, dodaja rektor, prepričan je, da bi lahko dobili tudi dodatne kabinete. Teh Šolski center ne more odstopiti, saj jih nima. Ponuja jim le podstrežje, a šele po štirinajsti uri. Kar tudi ni sprejemljivo za vodstvo FF.

Minister za šolstvo dr. Slavko Gaber:

Mi se zavedamo, da je... problem resen... Žal pa ni edini.

Novinarica Manica Janežič- Ambrožič:

Filozofski fakulteti že brez novih programov primanjkuje 20.000 kvadratnih metrov novih prostorov, na to so maja opozorili s protestom. O trajni rešitvi se intenzivno dogovarjajo, problem prostorske stiske bodo skušali celostno rešiti.

Minister za šolstvo dr. Slavko Gaber:

Da se prostori čez cesto srednješolski-za to srednjo šolo, zagotovijo drugje in se na ta način omogoči širitev filozofske fakultete čez cesto.

Novinarica Manica Janežič- Ambrožič:

To bi bilo za FF sprejemljivo, menda pa prostorske stiske nebi rešili za vedno.

Direktorica šolskega centra Nives Počkar:

Mislim da je to neracionalno in nepošteno, da sosedje tako rešujejo svojo prostorsko stisko.

Novinarica Manica Janežič- Ambrožič:

Če se ne bodo dogovorili vsaj o prostorih za izvajanje novih programov, bodo na fakulteti nadaljevali proteste prvega oktobra. Študentom prvega letnika bodo indekse razdelili na Aškerčevi cesti pred stavbo fakultete.



Izvelek iz izjave g. Hermana Tomažiča

državnega sekretarja MŠZŠ za področje investicij iz članka Jasne Kontler - Salamon NEPODPISANO PISMO objavljene v Delu, 16.7.2004:

» Pisma, ki ga je poslala Filozofska fakulteta, v predlaganem tekstu ministrstvo ne more podpisati, ker je še preveč odprtih vprašanj. V okviru investicijskega programa ljubljanske univerze imamo štiri predloge, ki jih bomo vključili v predlog teksta pisma o nameri za reševanje prostorske stiske FF, ki ga bomo predvidoma že čez poletje sestavili skupaj z univerzo.«

Izvelek iz odgovora dekana FF, prof. dr. Božidarja Jezernika

objavljenega v pismih bralcev 24.7.2004:

» Takšno stanje pa izpostavlja tudi vprašanje odnosa pristojnih državnih organov, ki so v obdobju po osamostovitvi Slovenije ves čas spodbujali vpis na FF, tudi s tem, da nam kljub drugačnemu predlogu UL niso dovolili omejitve vpisa niti na tistih smereh, kjer v predavalnicah preprosto ni dovolj sedežev za vse vpisane študente. Na ta način se je število študentov na FF v zadnjih 12 letih povečalo za 3-krat, medtem ko še vedno delujejo v prostorih, ki so bili premajhni že pred tem. Ignorantski odnos do problema, ki so ga pristojni državni organi sami soustvarili, se najbolj nazorno kaže v tem, da na naša pisma opozarjanja niso niti odgovarjali. Niti v primeru peticije, ki jo je v prvi polovici maja 2004 podpisal 2401 študent in zaposleni na FF in je bila poslana predsedniku Vlade RS in ministru za šolstvo; do danes od nobenega od njih nismo prejeli niti obvestila o prejemu pošiljke.«

NOVI ŠTUDIJSKI PROGRAMI

1. Novi študijski programi na FF Univerze v Ljubljani

Za novo študijsko leto 2004/05 je FF razpisala nove študijske programe češčine, poljščine in slovačine. Po večletnih strokovnih pripravah sodobno zasnovanih študijskih programov zahodnoslovanskih jezikov, književnosti in kultur na Oddelku za slavistiko, navezavi meduniverzitetnih stikov z univerzami partnerskih držav in zagotovitvi habilitiranih izvajalcev bo letos FF lahko zadostila vsem večjim potrebam družbenega, gospodarskega in kulturnega življenja po univerzitetnem študiju jezikov pomembnih partneric Slovenije v srednjeevropski regiji. Rezultati vpisa kažejo na veliko zanimanje za nove študijske programe, ki predvidevajo tudi čim prejšnjo vključitev v sistem ECTS in upoštevanje bolonjskih načel. Že za novo študijsko leto so pripravljene izmenjevalne pogodbe Erasmus, Socrates in Ceepus. V pripravi so podiplomski študijski programi in interdisciplinarno zasnovani drugo- in tretjestopenjski programi slovanskih študijev, ki bodo v sodelovanju z drugimi oddelki, fakultetami in partnerskimi univerzami ponudile programske module s predmeti iz širših področij družbenih ved.

2. Svečano odprtje novih študijskih programov

Zaradi širšega meddržavnega interesa po zahodnoslovanskih študijih bomo začetek študija obeležili s svečanim odprtjem, ki se ga bodo udeležili pomembni predstavniki države, kulturnih in znanstvenih ustanov ter veleposlaniki in pomembnejše osebnosti Češke, Poljske in Slovaške. Med gostimi gosti pričakujemo nekdanjega češkega predsednika in književnika Václava Havla, poljskega publicista Adama Michnika, slovaškega esejista in literarnega kritika Petra Zajaca, dekane partnerskih univerz iz Prage, Brna, Var'ave, Krakova, Katovic, Bratislave in Nitre. Ob tej priložnosti bo rektor Univerze v Ljubljani uglednim gostom podelil častne naslove.

Svečanosti bodo potekale 7. in 8. oktobra na FF in Univerzi v Ljubljani.



Čitalnica CERVANTES v Sloveniji

Letos jeseni bo v Ljubljani na Privozu 11 (v obnovljenih prostorih nekdanje gostilne in gostinske šole Urška) odprla vrata Čitalnica Cervantes. Tja bodo lahko prišli vsi, ki se želijo učiti špansko na različnih stopnjah; uporabniki bodo lahko spoznali bogato kulturno dediščino hispanističnega sveta; raziskovalci si bodo lahko potešili znanstveno radovednost; mnogi pa bodo prišli v Čitalnico samo takrat, ko bo ta gostila kakšnega pisatelja ali nam predstavila kakšno novo prevodno delo.

Julija '02 je bil na Univerzi v Ljubljani svečano, v prisotnosti španskega kralja Juana Carlosa I., podpisan sporazum med Univerzo v Ljubljani, Filozofska fakulteta in Inštitutom Cervantes iz Madrida.

Čitalnice Cervantes se odpirajo na tistih univerzah po svetu, kjer delujejo ugledni in uveljavljeni hispanistični oddelki. Tako bo po dobrih dveh letih, ki sta minili od podpisa sporazuma, črka na papirju tudi v resnici zaživela. Ker za Slovence španščina že dolgo ni več »španska vas«, verjamo, da bomo Čitalnico Cervantes s pridom uporabljali in da bo prispevala k špansko-slovenskemu jezikovnemu, kulturnemu in duhovnemu zbljevanju.

Na poti v Bologno

Različna popotovanja, največkrat peš, včasih na kobili, v kočiji, na kolesu ali pa s sodobnejšimi sredstvi, so del zakladnice slovenske kulture: v zadnjih letih se je tem, ki jih na Filozofski fakulteti z vsakoletnim spominjanjem ohranjamo v živi zavesti, pridružila še ena; čeprav je cilj zastavljen, mejniki postavljeni, ne vemo, ali vodi res v deveto deželo znanosti in vedenja (z obema poudarkoma).

Na pot v obljubljeni deželo Bolonjsko smo se odpravili že pred petimi leti, še preden se je Bolonjski proces začel izenačevati z razmisleki o 4+1 ali 3+2 - takrat smo se na Filozofski fakulteti lotili temeljite prenove študijskih programov, izdelali dovršen sistem točkovanja po ECTS modelu, saj je bilo to potrebno že zaradi usklajevanja izbirnih predmetov na 28 programih in eno- in dvopredmetnosti ter pedagoškosti na 55 smereh študija.

Kompleksnost fakultete, bogastvo njenih disciplin in raznolikost študijev so zahtevale tudi usklajen in dorečen pristop k priložnosti k diplomi, tako slovenski kot tujejezični in različni. Tudi načelo vseživljenjskega učenja je institucionalno kot programsko že nastavljeno, s sistematičnim informiranjem učiteljev kot študentov smo pričeli sicer zelo zgodaj, toda kljub temu, prav zaradi številčnosti, velikosti in predvsem skupne želje po kvalitetni in smiselni prenovi nas na poti čaka še marsikatera ovira, strmina in marsikateri izziv.

Prenove po desetih načelih Bolonjskega procesa (in ne samo enemu), smo se lotili z vso strokovno resnostjo in iz zornega kota poklicnih profilov, ki jih družba potrebuje. Pri tem želimo ohraniti načelo znanstvenega razvoja in pospešiti kvaliteto izobraževanja vemo, da ob pričakovanih politike, slovenske in evropske, ki sicer poudarjata pomen družbe znanja, toda delata na tem, da bi izobraževanje čimbolj skrajšali in pocenili, to pomeni poizkusiti kvadraturu kroga. Naša skeptičnost je predvsem naravnana na dvoje: prvič na protislovja med zahtevami, pričakovanji in stvarnimi možnostmi, tako finančnimi, učiteljskimi, prostorskimi in informacijskimi, drugič pa na pomanjkljivo informiranost, sodelovanje in usklajenost z drugimi družbenimi in vladnimi sektorji, brez katerih visokošolski prostor v prenovljeni obliki ne more zaživeti in čigar odločitve ne želi prevzeti.

Zahtevno in odgovorno pot k celostnemu ustvarjanju študijskih programov, ki temeljijo v večji meri na družbenih potrebah, ugotovljenih s pomočjo partnerjev uporabnikov in naših diplomantov, bo olajšala pridobitev projekta Evropskega socialnega sklada. Srečanje oddelčnih Bolonjskih koordinatorjev in koordinatorjev za interdisciplinarno, medoddelčne, transverzalne programe, ki bodo prinesli nove kvalitete v izobraževanje na FF, načrtujemo 16. septembra in s tem bomo prešli v intenzivno fazo priprave novih študijev oz. novih pristopov k študiju. Pri tem računamo na dejavno sodelovanje študentk in študentov naše fakultete. Za boljšo informiranost in orientacijo na poti v »Bologno« bo na novih spletnih straneh naše fakultete poskrbljeno s posebnim portalom. Vabimo vas, da si ga ogledate in sodelujete pri diskusijah na forumu.

red. prof. dr. Neva Šlibar, koordinatorica za Bolonjski proces na FF

Noam Chomsky na Filozofski fakulteti

Na predlog Senata Filozofske fakultete, ki ga je utemeljil njegov dolgoletni prijatelj predsednik Znanstvenega inštituta redni profesor dr. Rudi Rizman, bo Univerza v Ljubljani na začetku aprila naslednjega leta podelila častni doktorat enemu najbolj uglednih akademskih in intelektualnih avtoritet na svetu - NOAMU CHOMSKEMU. Ob tej priložnosti bo Chomsky na prošnjo naše fakultete ozir. njene Znanstvenoraziskovalnega inštituta imel tudi dve predavanji, od katerih bo vsaj eno namenjeno tudi širši javnosti.

Čeprav profesorja Noama Chomskega s prav tako znamenite ameriške univerze MIT (Massachusetts Institute of Technology) ni potrebno posebej predstavljati, vseeno omenimo nekatera ključna dejstva v zvezi z njim. Gre za izjemno plodovitega pisca, ki je objavil preko 70 knjig in dosti preko 1000 znanstvenih razprav, ki posegajo na področja lingvistike, filozofije, politike, kognitivnih znanosti in psihologije.

Njegovi številni biografi ugotavljajo, da bo Noam Chomsky prihodnjim generacijam pomenil tisto, kar so za nas Galilei, Descartes, Newton, Mozart ali, na primer, Picasso. Pri Arts and Humanities Citation Index so za obdobje 1980 do 1992 ugotovili, da je bil Noam Chomsky s preko 4000 citati najbolj citirani živeči mislec na svetu, medtem ko je bil na osmem mestu (ugledni Economist navaja, da celo sedmi), če upoštevamo tudi mrtve mislece, tj. takoj za Marxom, Leninom, Shakespeareom, Aristotlom, svetim pismom, Platonom, Freudom in pred Heglom in Cicerom.

New York Times je Chomskega proglasil za najbolj vplivnega in najbolj lucidnega intelektualca na svetu, medtem ko je ugledni ameriški pisatelj Norman Mailer za njega rekel, da je človek z "absolutno moralno integriteto". Omenimo še, da je leta 1988 prejel nagrado Kyoto, ki je japonski ekvivalent Nobelove nagrade (isti pisci so si tudi povsem soglasni, da bi Chomsky brez slehernega dvoma prejel tudi to, če bi se ta podeljevala za področje lingvistike).

Naša fakulteta - kot tudi Univerza v Ljubljani - si seveda štejeta v veliko čast, da se je profesor Chomsky odzval na naše povabilo za predavanja in za soglasje, da mu Univerza v Ljubljani prav na pobudo Filozofske fakultete podeli častni doktorat.



Univerza v Ljubljani
**FILIZOZESKA
FAKULTETA**

PREDAVANJA

Napovedujemo predavanja izbranih domačih in tujih avtorjev na temo KULTURA STRPNOSTI, ki bodo potekala enkrat mesečno.

Prvo predavanje bo imel 7.10. 2004 ob otvoritvi novih študijskih programov poljski publicist Adam Michnik.

- Nadalje:
- predavanje predstavnika romskih izobražencev,
 - predavanje nekdanjega predsednika RSlovenije Milana Kučana